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（請接背面） 

 
 

一、一根承受軸向負載 P = 180 kN 的實心圓鋼棒，已知直徑 d = 30 mm 及彈性模數（或楊
氏係數）E = 200 GPa。假設其應力及應變滿足虎克定律，求該實心圓鋼棒的軸向應
力 σ及軸向應變 ε。（15 分） 

二、如下圖所示承受靜態拉力負載 P 的螺栓接頭，使用 M20×2.5，ISO 級數 8.8 的螺紋螺
栓，已知其安全強度（proof strength）Sp = 600 Mpa，螺栓拉應力面積（tensile stress area）
At = 245 mm2，接頭勁度常數（stiffness constant）C = 0.31。若該螺栓接頭為重複使用

連結（reused connection），且螺栓安全係數（bolt safety factor）FS = 2.5，在不考慮接
頭分開的情況下，求作用在螺栓的最大負載 Pmax。（15 分） 

 

三、某一螺旋壓縮彈簧在承受 P = 120 N 的負載下產生 δ = 5 mm 的壓縮變形，若已知其彈
簧平均直徑 D = 15 mm，有效線圈數目 Na = 10，剪力模數 G = 79 GPa，求該彈簧的

線圈直徑 d。（15 分） 

四、已知直徑D = 50 mm及剪力降伏強度Sys = 300 Mpa的實心鋼軸，在操作轉速 1200 rpm
下傳遞 500 kW 的功率。若在該軸所受最大剪應力不能超過其允許剪應力的設計要求

下，求該軸的安全係數為何？（20 分） 

五、一個 16 齒的鋼製正齒輪具有壓力角 20o、模數 m = 3 mm 及齒面寬 b = 38 mm。其在
1200 rpm 轉速下傳遞 5 kW 的功率。已知該齒輪的路易斯（Lewis）形狀係數 Y = 0.296，
降伏強度 Sy= 210 Mpa。根據彎曲強度及利用路易斯應力公式，求該齒輪的安全係數
FS。（25 分） 

（提示：路易斯應力公式
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六、一單列滾子鏈條傳動系統，鏈條的節距 p = 44.45 mm，主動鏈輪與從動鏈輪的齒數分
別為 N1 = 17 及 N2 = 34，試求主動鏈輪與從動鏈輪的節徑？（10 分） 
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